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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Το Επιμελητήριο Εικαστικών Τεχνών Ελλάδος σας καλεί σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας 
την Τετάρτη 20 Μάη στις 11.00 π.μ. έξω από το Υπουργείο Εργασίας, Σταδίου 29, 
ενάντια στην υποχρεωτική εγγραφή των εικαστικών καλλιτεχνών στο ΤΕΒΕ 



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ 

ΚΑΛΕΣΜΑ 
ΣΕ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ 

ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΕΓΓΡΑΦΗ 
ΤΩΝ ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ ΣΤΟ ΤΕΒΕ 

Πρόσφατα το Δ.Σ. του ΤΕΒΕ αποφάσισε την υποχρεωτική εγγραφή των εικαστι

κών καλλιτεχνών σ' αυτό, ανεξάρτητα από την ηλικία τους, είτε είναι ασφαλισμένοι 
w σε άλλο δημόσιο ασφαλιστικό φορέα είτε όχι. Στο εξής, προκειμένου οι καλλιτέχνες 

να έχουν τα απαιτούμενα παραστατικά της Εφορίας, δηλαδή να είναι νομότυποι, 
είναι υποχρεωμένοι να καταβάλλουν μηνιαία υπέρογκες γΓ αυτούς εισφορές, πράγμα 
που οδηγεί σε τραγελαφικές καταστάσεις αλλά και αδιέξοδα. 

Μια τέτοιου είδους «πραξικοπηματική» απόφαση έρχεται να «τσουβαλιάσει» τους 
εικαστικούς στο χώρο των αυτοαπασχολούμενων επιτηδευματιών, αγνοώντας το τι 
είναι και πως δημιουργεί ο εικαστικός καλλιτέχνης. Μήνες τώρα, αν και το Υπουργείο 
Πολιτισμού και το Υπουργείο Εργασίας είναι ενήμερα για τα προβλήματα που αυτή η 
απόφαση δημιουργεί, δεν έχει υπάρξει ως τώρα κυβερνητική νομοθετική παρέμβαση 
για την ανατροπή της. 

Αξιοσημείωτο είναι ότι οι υποχρεωτικές εισφορές στο ΤΕΒΕ θα είναι για το μεγα

λύτερο μέρος των εικαστικών καλλιτεχνών χωρίς ανταπόδοση είτε γιατί είναι αλλού 
ασφαλισμένοι, είτε γιατί δεν προλαβαίνουν να συμπληρώσουν, λόγω ηλικίας, τα 
αναγκαία συντάξιμα χρόνια. Απλά θα πληρώνουν!!! 

W · Αυτή η απόφαση του ΤΕΒΕ, που θα ισχύει ππά 1198, τελικά εμποδίζει και το να 
εκθέτει ο καλλιτέχνης το έργο του, δεδομένου ότι και για την απλή έκθεση των 
έργων τέχνης απαιτούνται παραστατικά από Εφορίες (ΔΠΥ και Δελτία Αποστολής). 
• Το ΤΕΒΕ είναι ταμείο «επιτηδευματιών», των «αυτοαπασχολουμένων». Μια «τυ

φλή» υπαγωγή των εικαστικών στο ΤΕΒΕ αγνοεί τη φύση της καλλιτεχνικής δημι

ουργίας, της διακίνησης και της κοινωνικής λειτουργίας του έργου τέχνης, αγνοεί τη 
ζωή των καλλιτεχνών και αντιμετωπίζει την τέχνη σαν εμπόρευμα. 

Μέχρις ότου δοθεί η καθολική λύση στο συνταξιοδοτικό  ασφαλιστικό των 
εικαστικών, ζητάμε από ιην Κυβέρνηση: Να παρέμβει με νομοθετική ρύθμιση 
απαλλάσσοντας τους εικαστικούς απ' την υποχρεωτική εγγραφή στο ΤΕΒΕ. 

Το Δ.Σ. του ΕΕΤΕ έχει καλέσει τα μέλη του να μην εγγράφονται στο ΤΕΒΕ. 
Ξεκινάει εκστρατεία ενημέρωσης της κοινής γνώμης σχετικά με τη λογική αυτή της 
«είσπραξης», λογική που εφαρμόζει το ΤΕΒΕ και που στηρίζεται βέβαια σ' ένα γενι

κό νόμο. Αποφάσισε νομική προσφυγή για το θέμα και σας καλεί να παρευρεθείτε 
στη συγκέντρωση 

την Τετάρτη 20 Μάη, στις 11.00 π.μ. 
έξω από το Υπουργείο Εργασίας, Σταδίου 29 


